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Професійна орієнтація та професійне самовиз-

начення учнів загальноосвітніх навчальних за-
кладів

У статті висвітлюється соціально-педагогічна 
проблема професійної орієнтації та професійного 
самовизначення учнів загальноосвітніх навчальних 
закладів. Розглядаються умови успішного професійно-
го самовизначення школярів та мотиви вибору ними 
майбутньої професії.

Ключові слова: професія, професійна орієнтація, 
професійне самовизначення, вибір професії, здібності.

Андрей МЫКОЛАЕНКО, Виктор ГЕРАСИМЧУК
Профессиональная ориентация и профессио-

нальное самоопределение учащихся общеобра-
зовательных учебных заведений

В статье освещается социально-педагогическая 
проблема профессиональной ориентации и профес-
сионального самоопределения учащихся общеобра-
зовательных учебных заведений. Рассмотрены усло-
вия успешного профессионального самоопределения 
школьников и мотивы выбора ими будущей профессии.
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Andriy MYKOLAYENKO, Viktor GERASYMCHUK
Professional orientation and professional self-

determi nation of the pupils of general educational 
establishments

The article deals with the social and pedagogical problem 
of professional orientation and professional self-determination 
of the pupils of general educational establishments. Considered 
the conditions for a successful professional self-determination 
of the pupils and motives of their choice of future profession.

Keywords: profession, professional orientation, profes-
sional self-determination, choice of profession, abilities.

На сучасному етапі розвитку Української держа-
ви відбувається реформування освітньої галузі, 
зокрема її першої ланки – дошкільної. Завдання 
модернізації змісту дошкільної освіти, гуманізації 
її цілей та принципів чітко окреслені в Держав-
ному стандарті дошкільної освіти України – Базо-
вому компоненті дошкільної освіти (нова редакція, 
2012  р.) [1]. Головний акцент у цьому документі 
ставиться на «…розвиток особистості дитини як 
основний ресурс, що визначає поступальний рух 

Психолого-педагогічна підготовка 
майбутніх фахівців дошкільної освіти 

до процесу морального виховання дітей
Любов ЛОХВИЦЬКА,

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і методики дошкільної 
освіти, заступник декана з наукової роботи факультету педагогіки і психології

суспільства» [там само, с. 4]. Відповідно визна-
чено засади нового Базового компонента, серед 
яких «надання пріоритету соціально-моральному 
розвитку особистості, формування у дітей уміння 
узгоджувати особисті інтереси з колективними; 
компетентнісний підхід до розвитку особистості, 
збалансованість набутих знань, умінь, навичок, 
сформованих бажань, інтересів, намірів та осо-
бистісних якостей і вольової поведінки дитини…» 
[там само, с. 4–5]. Отже, попри наявне явище інте-
лектуальної селекції, яке спостерігається останнім 
часом, на порядку денному постала необхідність 
створення умов для морального зростання дітей 
та становлення їх як особистостей, культивування 
в них загальнолюдських цінностей, формування 
навичок поводження в навколишньому середови-
щі тощо. Реалізувати зазначені завдання повин-
ні насамперед батьки та вихователі дошкільного 
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нав чального закладу, який стає для дитини найпер-
шим суспільним середовищем. У зв’язку з цим ви-
никає потреба підготовки професійно компетент-
ного, кон курентоспроможного фахівця дошкільної 
осві ти, здатного до вирішення актуальних питань 
розвитку, навчання та виховання дітей.

На сьогодні в Україні вже накопичено значний 
арсенал методичного забезпечення формуван-
ня майбутніх педагогічних кадрів у системі вищої 
освіти. Дослідженню проблеми підготовки фа-
хівців дошкільної освіти присвячені праці І.Беха, 
Г.Бєлєнької, Л.Загородньої та ін. [2; 3; 5]. У наукових 
доробках цих авторів розглядаються питання роз-
становки виховних акцентів у вищій школі [2], пси-
холого-педагогічні основи формування професій-
ної компетентності майбутнього вихователя дітей 
дошкільного віку [3], розвиток педагогічної май-
стерності вихователя дошкільного навчального 
закладу [5] тощо. На думку І.Беха, «входження сту-
дентської молоді у професійну сферу не повинно 
суперечити законам моральності… Професійно-
пізнавальна діяльність стає провідною для молоді, 
яка навчається у вищих навчальних закладах. Саме 
вона має бути джерелом розвитку морально до-
сконалої особистості. Така діяльність безпосеред-
ньо трансформується згодом у власне професійну 
діяльність…» [2, с. 405]. Науковець підкреслює, що у 
професійному становленні необхідно акцентувати 
увагу на особистісному зростанні майбутніх фахів-
ців, складовою якого є розвиток моральності, що 
знайде відображення в їхній подальшій трудовій 
діяльності. Особливо це актуально для підготовки 
фахівців дошкільної освіти, які, реалізуючи визна-
чені нормативно-правовими актами завдання, за-
безпечуватимуть процес морального виховання 
дітей.

На освітній процес вищої школи, як зазначає 
Г.Бєлєнька, впливають різні чинники. Так, скажімо, 
«у сучасній системі дошкільної освіти відбувають-
ся значні зміни, пов’язані з пошуками оновлення її 
змісту, перебудовою взаємодії у системі «педагог – 
дитина», появою різних типів і видів дошкільних ус-
танов тощо. Певна річ, інноваційні освітні напрями 
в системі суспільного дошкільного виховання й ос-
віти потребують педагога нового типу і висувають 
значні вимоги до його професійної компетентності» 
[3, с. 10]. Враховуючи викладене вище, сутність пси-
холого-педагогічної підготовки майбутнього вихо-
вателя дошкільного навчального закладу полягає у 
формуванні професійної компетентності, що охоп-
лює систему психологічних, загальнодидактичних, 
фахових знань, систему фахових умінь, професійні 
здібності та професійно значущі риси особистості. 
Цей комплекс сформованих рис дає можливість 
фахівцю здійснювати завдання виховання і на-
вчання дітей дошкільного віку і, зокрема, їхнього 
морального розвитку, що визначений як пріори-
тетний для сьогоденної дошкільної освіти.

Портрет сучасного вихователя дошкільного на-
вчального закладу, котрий володіє педагогічною 

майстерністю та добре орієнтується у сучасних ви-
могах і спрямований на майбутнє, творчо ставить-
ся до власної професійної діяльності, розглянуто 
у дослідженні Л.Загородньої. «Поряд з високими 
моральними якостями, глибокими знаннями мето-
дики навчально-виховної роботи і психологічних 
особливостей дітей дошкільного віку вихователь 
повинен мати комплекс професійно важливих 
психологічних якостей, які визначають його педа-
гогічну майстерність. Ці вимоги диктує специфіка 
професії вихователя й об’єкта його діяльності – 
особистості дошкільника», – підкреслює автор [5, 
с. 18]. Тобто психолого-педагогічна підготовка май-
бутнього фахівця дошкільної освіти передбачає 
його професійне та особистісне зростання. Отже, 
проаналізовані вище результати наукових дослід-
жень окреслюють необхідність ретельного удоско-
налення змісту (а в подальшому форм і методів) 
підготовки майбутніх вихователів дошкільних на-
вчальних закладів у зв’язку зі змінами освітньої 
політики держави і зростанням вимог до процесів 
модернізації та реформування освіти на нинішньо-
му етапі її розвитку. 

Мета статті – здійснити аналіз нормативно-
правової бази: Державного стандарту дошкільної 
освіти України (нової редакції Базового компо-
нента) щодо відображення завдань забезпечення 
процесу морального виховання дітей; з’ясувати, 
як ці завдання реалізуються в процесі професій-
ної підготовки майбутніх вихователів дошкільних 
навчальних закладів (ступінь кореляції з навчаль-
ними планами і програмами відповідних дисциплін 
у системі вищої школи). 

Про моральне виховання як одну зі складових 
змісту роботи з дітьми в дитячому садку зазнача-
лося в період становлення системи суспільного до-
шкільного виховання (середина ХІХ ст.). Зокрема, на 
це вказувалося в пояснювальних записках-обґрун-
туваннях, які готувалися з метою отримання дозво-
лу для відкриття дошкільних установ (наприклад, в 
1858 р. у м. Києві) [4, с. 8]. Згодом, коли дошкільне 
виховання увійшло в систему народної освіти як її 
перша ланка, проблема морального розвитку дітей 
дошкільного віку знайшла відображення в норма-
тивно-правових документах: «Регламент дитячих 
садків», «Організаційні поради в справі позашкіль-
ної і дошкільної освіти», «Порадник діячам поза-
шкільної освіти і дошкільного виховання» (1918 р.), 
«Керівництво з соціального виховання» (1925 р.), 
яке з-поміж іншого охоплювало завдання, зміст і 
методику морального виховання під назвою «Ро-
бота з дошкільниками» та ін. [там само, с. 18–19, 
24]. З часом з’явилися наукові школи, які займалися 
вивченням питання забезпечення процесу мораль-
ного зростання дітей. Проводилися в різні роки те-
матичні конференції, випускалися навчально-мето-
дичні посібники тощо. 

Однак напрацювання попередніх періодів не да-
ють змоги повною мірою вирішувати сьогоденні за-
вдання дошкільної освіти, оскільки не відповідають 
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вимогам часу та особливостям розвитку сучасних 
дітей. З огляду на це, проблема морального вихо-
вання дошкільників є актуальною, відображена в 
Державному стандарті, а отже, потребує і відповід-
ної підготовки майбутніх фахівців (вихователів до-
шкільних навчальних закладів) до її розв’язання. 

Згідно з Базовим компонентом дошкільної ос-
віти (нова редакція, 2012 р.), процес морально-
го виховання має місце під час реалізації змісту 
всіх освітніх ліній, які становлять його інваріантну 
складову: «Особистість дитини» – розвиток само-
регуляції, самоставлення, самосвідомості, осо-
бистісно-оцінної компетенції; «Дитина в соціумі» 
– формування родинно-побутової і соціальної 
компетенцій; «Дитина в природному довкіллі» – 
формування природничо-екологічної компетенції; 
«Дитина у світі культури» – формування предметно-
практичної компетенції; «Гра дитини» – формуван-
ня особистості в грі, ігрової компетенції; «Дитина 
в сенсорно-пізнавальному просторі» – розвиток 
пізнавальної активності; «Мовлення дитини» – фор-
мування комунікативної компетенції [1, с. 7–28]. 
Сумарно всі перераховані компетенції сприяють 
засвоєнню дітьми дошкільного віку уявлень про 
моральні норми, формуванню в них моральних 
почуттів та основ моральної поведінки. Зокрема, 
знання моральних норм (найефективніший шлях 
опанування – через ігрову діяльність) є складо-
вою в алгоритмі процесу морального зростання 
особистості. Формування моральних почуттів як 
стійких переживань і розвиток ставлення та само-
ставлення здійснюються в результаті прийняття 
особистістю моральних норм і трансформування їх 
у площину власної моральності (реакція дитини на 
довкілля). Відповідно, моральність виконує регуля-
тивну функцію і спонукає до певних дій, вчинків та 
поведінки загалом. Прояви моральної поведінки 
дошкільників наскрізно фіксуються у семи освіт-
ніх лініях. Тобто процес морального виховання не 
може зводитися до виокремлення у спеціальний 
освітній напрям, оскільки вся навчально-виховна 
робота з дітьми має провадитися з урахуванням 
необхідності їхнього морального зростання. 

Реалізувати окреслені завдання здатний лише 
професійно підготовлений фахівець у галузі до-
шкільної освіти, який опанував цикл відповідних 
дисциплін. У зв’язку з тим, що нині педагогічна ос-
віта перебуває на етапі реформування, оскільки 
триває процес її синтезування з положеннями Бо-
лонської конвенції, підготовка майбутніх фахівців 
здійснюється за трьома освітньо-кваліфікаційними 
рівнями: «бакалавр», «спеціаліст», «магістр». Фор-
мування професійних знань і вмінь майбутніх вихо-
вателів в умовах навчання у вищому навчальному 
закладі відбувається з урахуванням освітньо-ква-
ліфікаційних характеристик. 

У ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний 
педагогічний університет імені Григорія Сково-
роди» здійснюється підготовка фахівців з напря-
му «Дошкільна освіта» освітньо-кваліфікаційних 

рівнів 6.010101 – бакалавр, 7.01010101 – спеціаліст, 
8.01010101 – магістр. Навчальні плани складаються 
з чотирьох циклів: цикл дисциплін гуманітарної та 
соціально-економічної підготовки, цикл дисциплін 
природничо-наукової підготовки, цикл дисциплін 
професійної та практичної підготовки та цикл ви-
біркових дисциплін (варіативна частина). Відповід-
но, навчальними планами підготовки бакалаврів 
завдання щодо підвищення рівня психолого-педа-
гогічної обізнаності і формування вмінь та навичок 
здійснення процесу морального виховання дітей 
дошкільного віку передбачено реалізувати в змісті 
таких дисциплін: «Загальна педагогіка», «Основи 
педагогічної майстерності», що входять до циклу 
гуманітарної та соціально-економічної підготовки, 
«Вступ до спеціальності», «Дошкільна педагогіка», 
«Ознайомлення з суспільним довкіллям» – цикл 
професійної та практичної підготовки, «Педагогі-
ка сімейного виховання» – цикл вибіркових дис-
циплін (1-й курс); «Дошкільна педагогіка», «Дитяча 
психологія», «Методика музичного виховання», 
«Основи природознавства з методикою», «Основи 
образотворчого мистецтва з методикою керівниц-
тва образотворчою діяльністю», «Методика оз-
найомлення дітей з народознавством» – цикл про-
фесійної та практичної підготовки, «Виховання на 
засадах християнської моралі» – цикл вибіркових 
дисциплін (2-й курс); «Дошкільна педагогіка», «Іс-
торія педагогіки», «Соціальна психологія», «Педа-
гогічна психологія», «Методика фізичного вихован-
ня», «Теорія і методика формування елементарних 
математичних уявлень», «Основи природознавства 
з методикою», «Теорія та методика розвитку рідної 
мови» – цикл професійної та практичної підготовки 
(3-й курс); «Основи наукових досліджень», «Осно-
ви дефектології і логопедії», що входять до циклу 
гуманітарної та соціально-економічної підготовки, 
«Історія педагогіки», «Теорія та методика розвитку 
рідної мови», «Психолінгвістика», «Теорія співпраці 
дошкільних навчальних закладів з родинами», «Те-
орія та технології валеологічної освіти дошкільни-
ків» – цикл професійної та практичної підготовки 
(4-й курс). 

У навчальних планах підготовки спеціалістів за-
значене завдання реалізується в змісті дисциплін: 
«Педагогічні технології», «Сучасні концепції зару-
біжного дошкільного виховання», що входять до 
циклу природничо-наукових (фахових) дисциплін, 
«Організація і керівництво дошкільним вихован-
ням (суспільним та приватним)», «Особливості 
організації педагогічного процесу в сучасних 
дошкільних закладах», «Дошкільна педагогіка», 
«Сучасні навчальні програми для дошкільних за-
кладів», «Методична робота з педкадрами в контек-
сті Болонського процесу», «Методика викладання 
психолого-педагогічних дисциплін у ВНЗ І–ІІ рівнів 
акредитації» – цикл професійної та практичної під-
готовки, «Порівняльна педагогіка» – цикл вибірко-
вих дисциплін (5-й курс). За навчальними планами 
підготовки магістрів – у дисциплінах: «Методологія 
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та методика педагогічних досліджень», «Нові педа-
гогічні технології навчання і виховання дошкіль-
ників», що входять до циклу природничо-наукової 
підготовки, «Сучасні дослідження в галузі дитячої 
психології», «Етнографія дитинства», «Методика 
викладання психологічних дисциплін», «Методика 
викладання педагогічних і методичних дисциплін у 
ВНЗ», «Організація і керівництво дошкільним вихо-
ванням», «Організація приватного дошкільного ви-
ховання», «Особливості організації педагогічного 
процесу», «Сучасні концепції зарубіжного дошкіль-
ного виховання», «Наукові проблеми дошкільної 
педагогіки» – цикл професійної та практичної під-
готовки (6-й курс). 

Аналіз навчальних планів підготовки фахівців 
дошкільної освіти дає підстави стверджувати, що 
найбільшою мірою формування знань про здійс-
нення морального виховання дітей забезпечують 
дисципліни професійної та практичної спрямова-
ності, серед яких провідними є «Дитяча психоло-
гія», «Педагогічна психологія» і «Дошкільна педа-
гогіка». У навчальних планах передбачені також 
різновиди педагогічних практик, під час яких сту-
денти здійснюють спостереження за діяльністю ді-
тей, проводять навчально-виховну роботу, реалізу-
ючи завдання морального зростання дошкільників 
(бакалаври); інспектують дошкільні навчальні за-
клади шляхом тематичних перевірок, що охоплю-
ють питання, спрямовані на моральний розвиток 
(спеціалісти); читають лекції та проводять прак-
тичні (семінарські, лабораторні) заняття з курсів 
дитячої і вікової психології та дошкільної педаго-
гіки, висвітлюючи питання морального виховання 
дітей тощо (магістри). Студенти можуть підготувати 
кваліфікаційну (бакалаврську, дипломну чи магіс-
терську) роботу як складову державної атестації 
на тему, що стосується проблеми морального ви-
ховання дітей дошкільного віку. Отже, психолого-
педагогічна підготовка фахівця дошкільної освіти, 
здатного успішно забезпечити виконання завдань 
морального зростання дітей, що визначені Держав-
ним стандартом, передбачає триєдиний підхід: на-
вчання шляхом вивчення дисциплін різних курсів, 
практику (відповідно до планів) і наукову роботу 
– проведення дослідження з актуальної теми мо-
рального виховання дітей дошкільного віку.

Складність здійснення процесу морального ви-
ховання дошкільників зумовлена тим, що, як зазна-
чає Л.Обухова, це питання в сім’ях не є нині важли-
вим. Усі акценти зміщуються в бік інтелектуального 
розвитку дитини, а її моральність починає хвилю-
вати лише тоді, коли трапляються складні життєві 
ситуації, які в своїй природі мають «поглиблену ізо-
ляцію між поколіннями» [6, с. 129]. Привернути ува-
гу батьків до цієї проблеми, пояснити її вагомість 
у становленні особистості в період дошкільного 
дитинства саме і покликані вихователі дошкіль-
них навчальних закладів. Вони, знаючи всі особли-
вості морального зростання дітей, самі мають бути 
носіями моралі, здійснювати педагогічний вплив на 

вихованців та співпрацювати з родинами, проводя-
чи консультативно-просвітницьку роботу. Зазначе-
не підкреслено в дослідженнях І.Беха: «характер 
сприйняття дитиною виховних впливів залежить 
від того, як вона сприймає особистість вихователя 
і яке ставлення до нього у неї виникло. Якщо педа-
гог хоче, щоб його виховні дії доходили до дітей, 
він мусить своїм моральним складом викликати 
у них повагу, довіру, бути для них авторитетом як 
вихователь і людина» [2, с. 136]. Адже «взаємини пе-
дагога і вихованців – один із найважливіших чин-
ників впливу на ефективність виховного процесу. 
Очевидно, що без знання закономірностей, які 
визначають формування, становлення, зміну цих 
взаємин, успішне керування виховним процесом, 
по суті, неможливе, а педагогічна праця втрачає 
свою продуктивність, різко знижується здатність 
педагога позитивно впливати на особистість дити-
ни» [там само, с. 137]. Тобто психолого-педагогічна 
підготовка майбутніх вихователів до здійснення 
процесу морального виховання дошкільників має 
на меті реалізацію завдань на таких площинних рів-
нях: «вихователь як особистість (його власне «Я»)», 
«вихователь – діти», «вихователь – батьки (сім’я) ді-
тей».

На думку Т.Поніманської, для успішної про-
фесійної діяльності сучасний вихователь дошкіль-
ного навчального закладу має володіти здатністю 
до рефлексії і контролю результатів педагогічної 
діяльності, до емоційної і моральної підтримки ди-
тини, виявляти і враховувати у вихованні інтереси 
дітей та їхнє право на повагу; умінням співпрацюва-
ти з дитиною на засадах гуманізації, розвитку її осо-
бистості; такими якостями, як прагнення до емо-
ційної близькості у спілкуванні, спрямування на 
психологічний комфорт і своєчасний розвиток осо-
бистості, наявність бажання поповнювати знання, 
займатися самонавчанням і самовихованням для 
вдосконалення своєї педагогічної майстерності [7, 
с. 134]. Психолого-педагогічна підготовка майбутніх 
фахівців дошкільної освіти напряму залежить від 
завдань, що пов’язані із соціальним замовленням 
та потребами практики і які повинні бути реалізо-
вані ними під час організації навчально-виховного 
процесу з дітьми дошкільного віку. Сучасний вихо-
ватель дошкільного навчального закладу сам має 
нести мораль у суспільство, виховувати мораль-
ність як базову якість особистості, бути прикладом 
моральної поведінки та допомагати родині у здійс-
ненні процесу морального становлення дітей. 

Отже, попри посилення тенденцій інформати-
зації та комп’ютеризації освітнього простору, які є 
вимогою сучасності, проблема морального зрос-
тання особистості є актуальною як для дошкільної 
освіти (за новим Базовим компонентом), так і для 
професійної підготовки майбутніх фахівців, котрі 
мають забезпечити її розв’язання. Психолого-педа-
гогічна підготовка педагогічних кадрів для дошкіль-
них навчальних закладів передбачає формування 
в них відповідних знань, розвиток професійних 



•  №11 (листопад) 2012
74

умінь та особистісних якостей з метою здійснення 
завдань морального виховання дітей. 

Відповідно до сучасних запитів практики до-
шкільної освіти, постає потреба у розробленні но-
вої варіативної програми формування моральної 
вихованості дітей в умовах дошкільного навчаль-
ного закладу. Створення «Азбуки моралі» (програ-
ми для дошкільників) та методичних матеріалів для 
її реалізації (рекомендацій для педагогічних пра-
цівників дошкільних навчальних закладів) стане 
предметом подальших наукових пошуків. 

Література
1. Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція) / 

наук. кер. А.М. Богуш; авт. кол.: А.М. Богуш, Г.В. Бєлєнька, 
О.Л. Богініч, Н.В. Гавриш, О.П. Долинна та ін. – К.: Вид-во 
ж-лу «Вихователь-методист дошкільного закладу», 2012. 
– Спецвипуск. – С. 3–30.

2. Бех І.Д. Виховання особистості: [підручник] / Іван Дмит-
рович Бех. – К.: Либідь, 2008. – 848 с. 

3. Бєлєнька Г.В. Вихователь дітей дошкільного віку: станов-
лення фахівця в умовах навчання: [монографія] / Ганна 
Володимирівна Бєлєнька. – К.: Світич, 2006. – 304 с.

4. Дошкільна освіта: історія і сьогодення: довідник / [упоряд. 
Л.В. Лохвицька]. – Тернопіль: Мандрівець, 2011. – 208 с. 

5. Загородня Л.П. Педагогічна майстерність вихователя 
дошкільного закладу: [навч. посіб.] / Людмила Петрівна 
Загородня, Світлана Анатоліївна Титаренко. – Суми: Уні-
верситетська книга, 2010. – 319 с.

6. Обухова Л.Ф. Детская психология: теории, факты, про-
блемы / Людмила Филипповна Обухова. – М.: Тривола, 
1995. – 360 с.

7. Поніманська Т.І. Дошкільна педагогіка: [навч. посіб. для 
студентів вищ. навч. закл.] / Тамара Іллівна Поніманська. 
– К.: Академвидав, 2004. – 456 с.

������������  Анотації
Любов ЛОХВИЦЬКА
Психолого-педагогічна підготовка майбутніх 

фахівців дошкільної освіти до процесу морально-
го виховання дітей

У статті піднімається актуальне питання вищої 
школи щодо забезпечення сучасної дошкільної освіти 
висококваліфікованими фахівцями. Проаналізовано ок-
реслені в нормативно-правових документах завдання, 
пов’язані з моральним аспектом особистісного зрос-
тання дітей дошкільного віку, які мають бути реалізо-
вані в навчально-виховному процесі. Визначено основні 
складові психолого-педагогічної підготовки майбутніх 
вихователів дошкільних навчальних закладів до здійс-
нення процесу морального виховання дітей. 

Ключові слова: педагогічні кадри, вихователь до-
шкільного навчального закладу, дошкільна освіта, ви-
ща школа, реформування і модернізація освіти, сту-
денти, діти дошкільного віку, моральне виховання.

Любовь ЛОХВИЦКАЯ
Психолого-педагогическая подготовка буду-

щих специалистов дошкольного образования к 
процессу морального воспитания детей

В статье поднимается актуальный вопрос выс-
шей школы по обеспечению современного дошкольного 
образования высококвалифицированными специали-
стами. Проанализированы намеченные в нор мативно-
правовых документах задачи, связанные с нравствен-
ным аспектом личностного роста детей дошкольного 
возраста, которые должны быть выполнены в про-
цессе учебно-воспитательной работы. Определены 
основные составляющие психолого-педагогической 
подготовки будущих воспитателей дошкольных обра-
зовательных учреждений к осуществлению процесса 
нравственного воспитания детей. 

Ключевые слова: педагогические кадры, воспи-
татель дошкольного образовательного учреждения, 
дошкольное образование, высшая школа, реформиро-
вание и модернизация образования, студенты, дети 
дошкольного возраста, нравственное воспитание.

Lyubov LOHVYTSKA
Psychology-pedagogical preparation of the 

future experts of preschool education for process of 
moral education of the children

The actual question of higher education of provision of 
modern preschool education with highly skilled specialists 
is considered in this article. Analyzed tasks outlined in 
normative-legal documents connected with the moral 
aspect of the personal development of the children of 
preschool age that must be realized in educational process.
Basic constituents of psychology-pedagogical preparation 
of the future teachers of preschool educational institutions 
to implement the process of moral education of the children 
are determined. 

Keywords: pedagogical personnel, teacher of preschool 
educational institution, preschool education, higher school, 
reformation and modernization of education, students, 
children of preschool age, moral education. 


